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1. Να ϐρείτε την εξίσωση του κύκλου που διέρχεται από τα σηµεία A(1, 2), B(−1, 1)
και Γ(2, 3).

2. Να ϐρεθεί η εξίσωση της ευθείας, η οποία διέρχεται από το κέντρο του κύκλου
C : x2 + y2 − 12x + 10y = 0 και είναι κάθετη στην ευθεία ε : x + 2y − 6 = 0.

3. Θεωρούµε τον κύκλο C : x2 + y2 + 4y = 0 και το σηµείο A (−1,−1).
Να ϐρεθεί η εξίσωση ευθείας που ορίζει στον κύκλο χορδή, µε µέσο το σηµείο A.

4. ∆ίνεται η εξίσωση
x2 + y2 − 6y + 5 = 0.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η παραπάνω εξίσωση παριστάνει κύκλο C.

(ϐʹ) Να ϐρείτε το κέντρο και την ακτίνα του κύκλου C.

(γʹ) Να ϐρείτε τις τιµές του µ ∈ R για τις οποίες το σηµείο A(µ, 1− µ) ανήκει στον
κύκλο C.

5. (αʹ) Να ϐρείτε την εξίσωση του κύκλου C που έχει κέντρο στην ευθεία x + y = 5
και διέρχεται από τα σηµεία A(2, 3) και B(4, 1).

(ϐʹ) Να ϐρείτε την εξίσωση της εφαπτοµένης του κύκλου C στο σηµείο A.

6. ∆ίνεται το σηµείο A(1, 2) και ο κύκλος

C : x2 + y2 = 1.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι το σηµείο A είναι εξωτερικό σηµείο του κύκλου C.

(ϐʹ) Να ϐρείτε τις εξισώσεις των εφαπτοµένων του κύκλου C που άγονται από το
σηµείο A.

7. ∆ίνεται ο κύκλος C : x2 + y2 − 2x− 1 = 0 και η ευθεία ε : y = x− 3. Να αποδείξετε
ότι η ευθεία εφάπτεται του κύκλου C και στη συνέχεια να ϐρείτε το σηµείο επαφής.

8. Να ϐρείτε τις εξισώσεις των εφαπτοµένων του κύκλου C : (x + 3)2 + (y − 1)2 = 4 οι
οποίες είναι κάθετες στην ευθεία ε : 2x + 3y − 6 = 0.

9. ∆ίνεται ο κύκλος C : x2 + y2 − 4x− 4y + 6 = 0. Να ϐρείτε :
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(αʹ) το κέντρο K και την ακτίνα ρ του κύκλου,

(ϐʹ) την εξίσωση της ευθείας OK, όπου O η αρχή των αξονων,

(γʹ) τα σηµεία A και B του κύκλου C τα οποία απέχουν από την αρχή των αξόνων
ελάχιστη και µέγιστη απόσταση αντίστοιχα.

10. ∆ίνονται οι κύκλοι

C1 : x2 + y2 = 1 και C2 : (x− 3)2 + (y − 2)2 = 4.

(αʹ) Να δείξετε ότι οι κύκλοι δεν έχουν κοινό σηµείο.

(ϐʹ) Να ϐρείτε την εξίσωση της διακέντρου.

(γʹ) Από όλα τα Ϲεύγη σηµείων (A,B), όπου A ανήκει στον C1 και το B στον C2, να
ϐρεθεί αυτό για το οποίο τα A,B απέχουν την µικρότερη απόσταση.

(δʹ) Να ϐρεθεί το Ϲεύγος σηµείων (Γ,∆), όπου Γ στον C1 και ∆ στον C2, µε τη
µεγαλύτερη απόσταση.

11. ∆ίνεται η εξίσωση

x2 + y2 + (λ− 2)x− 2y + 2− λ = 0, λ ∈ R (1)

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) παριστάνει κύκλο για κάθε πραγµατικό αριθµό
λ διαφορετικό από το 0 και να ϐρείτε το κέντρο και την ακτίνα του.

(ϐʹ) Να ϐρείτε τι παριστάνει η εξίσωση για λ = 0.

(γʹ) Για τις παραπάνω τιµές του λ, να αποδείξετε ότι οι κύκλοι που ορίζονται από
την εξίσωση (1) διέρχονται από σταθερό σηµείο.

(δʹ) Να ϐρείτε τις τιµές του πραγµατικού αριθµού λ για τις οποίες ο κύκλος που
ορίζεται από την εξίσωση (1) να εφάπτεται στην ευθεία ε : 4x− 3y + 1 = 0.

12. (αʹ) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση

x2 + y2 − x− 2 + 5λx + 3λy + 2λ = 0, λ ∈ R

παριστάνει κύκλο για κάθε πραγµατικό αριθµό λ.

(ϐʹ) Να ϐρείτε το κέντρο του παραπάνω κύκλου και να αποδείξετε ότι αυτό ανήκει
σε µια ευθεία, για τις διάφορες τιµές του πραγµατικού αριθµού λ.

13. ∆ίνεται η εξίσωση
x2 + y2 − 4λx− 4 = 0, λ ∈ R (1)

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) παριστάνει κύκλο για κάθε λ ∈ R.

(ϐʹ) Να αποδείξετε ότι οι κύκλοι που ορίζονται από την εξίσωση (1) διέρχονται από
δύο σταθερά σηµεία.

(γʹ) Να ϐρείτε τον κύκλο που ορίζεται από την εξίσωση (1) και εφάπτεται στην
ευθεία ε : y = x− 2.
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